

सुविचार

डाक पंजीयन संख्या: RJ/JPC/D19/2024-25

RNI. No. RAJHIND/2011/40950

दैनिक राज्य तथा केंद्र द्वारा मान्यता प्राप्त

सच के साथ मजबूती से बढ़ाये कदम

चमकता राजस्थान

विज्ञापन के लिए : 93145 05000

जयपुर से प्रकाशित एवं प्रसारित

अजमेर, सीकर, झुंझुं, सवाईमाधोपुर, चित्तौड़गढ़, बूंदी, धौलपुर, हिडौल, भरतपुर, झालावाड़, जोधपुर, बीकानेर से प्रसारित

पेज @ 3 नाबालिग से गैंगरेप एवं लूट के मामलों में फरार 25000 के इनामी को लोहरा...

पेज @ 4 उप महानिरीक्षक पुलिस जतिप्रा कैलाश चन्द विश्णोई के सकारात्मक...

पेज @ 8 जयपुर कानोता रिग रोड स्थित गाम बगराना में धड़ले से हो रही है नवीन...

बीमा के अंतर्गत; 2024-25 में स्वास्थ्य सेवाओं के लिए अब तक का सबसे अधिक बजट आवंटन

सरकार जल्द ही मेडिकल वेल्यु ट्रैवल पॉलिसी और नई फार्मा पॉलिसी लॉन्च करेगी: मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा

स्वास्थ्य क्षेत्र में अब तक 25,400 करोड़ रुपये से अधिक के निवेश प्रस्ताव

चमकता राजस्थान

जयपुर। 14 नवंबर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की गरिमामयी उपस्थिति में गुरुवार को राइजिंग राजस्थान स्वास्थ्य प्री-समिट में स्वास्थ्य, चिकित्सा और आयुष क्षेत्र के निवेशकों के साथ 16,176 करोड़ रुपये के एमओयू पर हस्ताक्षर किये। समिट में हुए एमओयू के साथ ही 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024 के तहत स्वास्थ्य क्षेत्र में हस्ताक्षरित कुल निवेश प्रस्तावों का आंकड़ा 25,400 करोड़ रुपये से अधिक हो गया है। राजनिवेश पोर्टल पर अब तक 57 हजार करोड़ के निवेश प्रस्ताव प्राप्त हुए हैं प्री-समिट में किए गये एमओयू में चिकित्सा एवं चिकित्सा शिक्षा क्षेत्र के लिए 14,000 करोड़ रुपये के निवेश एमओयू हुए, जबकि आयुष क्षेत्र में 2,157 करोड़ रुपये के निवेश एमओयू पर हस्ताक्षर किए गए। राजनिवेश पोर्टल पर स्वास्थ्य एवं चिकित्सा क्षेत्र में अब तक प्राप्त 57,000 करोड़ रुपये के निवेश प्रस्तावों के धरातल पर आने से राज्य में 6 लाख से अधिक प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रोजगार के अवसर पैदा होने की संभावना है। एमओयू के जरिए निवेशकों ने जयपुर, अजमेर, जोधपुर, राजसमंद, सीकर, सिरोंही सहित विभिन्न जिलों में फार्मा इकाइयां, मेडिकल कॉलेज, विश्वविद्यालय, नर्सिंग कॉलेज, होम्योपैथी और आयुर्वेद कॉलेज, आयुष अनुसंधान पंचकर्म केंद्र, उन्नत



'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट- 2024 एक नजर में:

'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट- 2024 का आयोजन इस साल 9, 10 और 11 दिसंबर को राजधानी जयपुर में होगा। इसका आयोजन राजस्थान सरकार के तत्वाधान में उद्योग एवं वाणिज्य विभाग, ब्यूरो ऑफ इन्वेस्टमेंट प्रमोशन (बीआईपी) और राजस्थान स्टेट इंस्टीट्यूट डेवलपमेंट एंड इन्वेस्टमेंट कॉरपोरेशन (रीको) के सहयोग से आयोजित किया जा रहा है, जिसका नोडल विभाग बीआईपी है प्रदेश में निवेश हेतु राज्य सरकार ने अब तक विभिन्न कंपनियों के साथ 18 लाख करोड़ रुपये से अधिक के निवेश के लिए एमओयू पर हस्ताक्षर किए हैं और इसके तहत मुंबई, दिल्ली, दक्षिण कोरिया, जापान, संयुक्त अरब अमीरात, कतर, सिंगापुर, जर्मनी, यूनाइटेड किंगडम और सऊदी अरब में घरेलू और अंतरराष्ट्रीय इन्वेस्ट रोड शो, विभिन्न क्षेत्रों के लिए प्री-समिट्स और जिला-स्तरीय समिट्स आयोजित किए जा चुके हैं इस त्रि-दिवसीय मेगा समिट का उद्देश्य देश-विदेश की बड़ी-छोटी कंपनियों, अंतरराष्ट्रीय संस्थाओं और निवेशकों को राज्य में आकर काम करने के लिए आमंत्रित करना, प्रदेश में विभिन्न तरह के उद्योग-धंधे लगाने में मदद करना और अन्य सुविधाएँ मुहैया कराना है। इस ग्लोबल समिट के दौरान कृषि, अक्षय ऊर्जा, शिक्षा और कौशल, इंफ्रास्ट्रक्चर, पर्यटन, स्टार्टअप, खनन जैसे क्षेत्रों पर थीम-आधारित सत्र का आयोजन होगा, वहीं विभिन्न देशों के लिए विशेष सत्र भी आयोजित किए जाएंगे।

राजनिवेश पोर्टल पर अब तक स्वास्थ्य क्षेत्र में 57,000 करोड़ रुपये के निवेश प्रस्ताव मिले

स्वास्थ्य क्षेत्र में निवेश की गई एक-एक पाई लोगों के दुःख-दर्द दूर करेगी

आयुर्वेद और प्राकृतिक चिकित्सा संस्थान स्थापित करने का प्रस्ताव दिया है। इस अवसर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि अपने कार्यकाल के पहले ही वर्ष में इन्वेस्टमेंट समिट आयोजित कर हमारी सरकार ने अपनी मंशा स्पष्ट कर दी है कि हम न केवल एमओयू पर हस्ताक्षर करने जा रहे हैं, बल्कि अगले 3-4 वर्षों में उन्हें धरातल पर भी उतारने जा रहे हैं। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य क्षेत्र के छोटे और बड़े सभी निवेशकों को स्वागत है, क्योंकि वे सभी जमीनी स्तर पर आम नागरिक की सेवा करेंगे और स्वस्थ एवं

समृद्ध प्रदेश की दिशा में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। आयुष क्षेत्र में हुए 2,157 करोड़ रुपये के एमओयू पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि यह जानकर प्रसन्नता हो रही है कि हमने आयुष क्षेत्र में बड़ी संख्या में एमओयू किए हैं। आयुष न केवल भारत की विरासत और पहचान है, बल्कि यह दुनिया के सामने भारतीय संस्कृति और सदियों पुराने ज्ञान को भी प्रदर्शित करता है। दुनियाभर के लोग आयुष की ओर आकर्षित हो रहे हैं और आने वाले वर्षों में इस क्षेत्र में विकास की अपार संभावनाएं हैं। गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवा प्रदान

करने के प्रति राज्य सरकार की प्रतिबद्धता के बारे में जिक्र करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि स्वास्थ्य सेवा के प्रति हमारी प्रतिबद्धता स्पष्ट है। राज्य की 88% आबादी स्वास्थ्य बीमा के दायरे में है, जो देश में सबसे अधिक है। राज्य के 2024-25 के बजट में भी स्वास्थ्य एवं चिकित्सा क्षेत्र के लिए अब तक का सबसे अधिक 28,000 करोड़ रुपए का बजट आवंटित किया गया है, जो राज्य के कुल बजट का 8.26% से अधिक है। प्रदेश में मेडिकल वेल्यु ट्रैवल के क्षेत्र में भी काफी संभावनाएं हैं। इसे देखते हुए राज्य सरकार जल्द

ही मेडिकल वेल्यु ट्रैवल पॉलिसी एवं फार्मा सेक्टर के विकास के लिए नई फार्मा पॉलिसी लाएगी। मुख्यमंत्री ने कहा स्वास्थ्य का क्षेत्र सीधा जनसेवा से जुड़ा हुआ है। इसमें निवेश की गई एक-एक पाई लोगों के दुःख-दर्द दूर करने का काम करेगी और उनके चेहरों पर मुस्कान लाएगी। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य सेवा क्षेत्र में योगदान देने वाला व्यक्ति मानवता की सेवा कर रहा है। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री जगेंद्र सिंह खींवर ने कहा कि इतनी बड़ी संख्या में एमओयू पर हस्ताक्षर किया जाना माननीय मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा

जी के नेतृत्व में सरकार द्वारा पिछले 11 महीनों में शुरू की गई नीतियों के प्रभावों को दर्शाता है। ये नये निवेश न केवल राज्य में गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवा प्रदान करने के लिए नए स्वास्थ्य सेवा संस्थान, मेडिकल कॉलेज और वेलनेस सेंटर लाएंगे, बल्कि युवाओं के लिए लाखों रोजगार के अवसर भी पैदा करेंगे चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की प्रमुख शासन सचिव गायत्री राठी ने कहा कि राजस्थान अपनी भौगोलिक स्थिति, आकर्षक नीतियों और कुशल मानव संसाधन के कारण स्वास्थ्य सेवा क्षेत्र में निवेश का एक प्रमुख डेटेनिशन बन गया

है। प्रसव से लेकर पैलिटिव देखभाल तक, जीवन के सभी चरणों में गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवा प्रदान करने के लिए राज्य सरकार प्रतिबद्ध है। कार्यक्रम को भारत सरकार के आयुष सचिव वैद्य राजेश कोटेचा, राजस्थान सरकार के आयुर्वेद विभाग के प्रमुख शासन सचिव भवानी सिंह देथा, इंडो यूरोपियन सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल्स प्रोजेक्ट्स के अध्यक्ष प्रोफेसर डॉ. विवेक गुप्ता, आंध्र प्रदेश मेडिकल जोन लिमिटेड के एमडी और संस्थापक सीईओ डॉ. जितेंद्र शर्मा, भारत सरकार के स्वास्थ्य एवं परिवार

कल्याण मंत्रालय के राष्ट्रीय स्वास्थ्य प्रणाली संसाधन केंद्र के कार्यकारी निदेशक मेजर जनरल (प्रोफेसर) अतुल कोतवाल शामिल थे कार्यक्रम के अंत में राजस्थान सरकार के चिकित्सा शिक्षा सचिव अंबरीश कुमार ने धन्यवाद ज्ञापन दिया। राजस्थान मेडिकल सर्विसेज कॉर्पोरेशन लिमिटेड की प्रबंध निदेशक नैहा गिरि ने बताया कि बड़ी संख्या में एमओयू पर हस्ताक्षर के साथ स्वास्थ्य प्री-समिट सफलतापूर्वक संपन्न हुआ और विभाग अब इन निवेश प्रस्तावों के जमीनी स्तर पर क्रियान्वयन की दिशा में काम करेगा।

बुलडोजर जस्टिस' पर रोक नहीं..

इन 7 नियमों के पालन के बाद हो सकता है एक्शन



नई दिल्ली/एजेंसी।

सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को 'बुलडोजर जस्टिस' के खिलाफ दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए रोक लगा दी। साथ ही सुप्रीम कोर्ट ने प्रशासन द्वारा आरोपियों/दोषियों के घरों को जमींदोज करने पर सख्त टिप्पणी की। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि इस मामले में मनमाना रवैया बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। अधिकारी मनमाने तरीके से काम नहीं कर सकते, अगर इस तरह से बुलडोजर चलाया तो भरपाई अफसर ही करेगा। इसके साथ ही सुप्रीम कोर्ट ने बताया कि किन स्थितियों में बुलडोजर कार्रवाई मान्य होगी। यानी कोर्ट के फैसले के बाद बुलडोजर पर पूरी तरह से ब्रेक नहीं लगा है, कई परिस्थितियों में अभी भी बुलडोजर कार्रवाई की जा सकती है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा, अधिकारियों को यह भी बताया जाना चाहिए कि अगर बुलडोजर एक्शन में कोर्ट के आदेशों का उल्लंघन पाया जाएगा, तो संबंधित अधिकारियों को नुकसान के भुगतान के अलावा ध्वस्त की गई संपत्ति की प्रतिपूर्ति के लिए अपने व्यक्तिगत

खर्च पर जिम्मेदार ठहराया जाएगा। अदालत ने कहा कि महिलाओं, बच्चों और बुजुर्गों को रातों-रात सडकों पर घसीटते हुए देखना सुखद दृश्य नहीं है। अगर अधिकारी कुछ वक्त के लिए अपना हाथ थामे रहें, तो उन पर कोई आफत नहीं टूटेगी। सुप्रीम कोर्ट ने अपने बुलडोजर कार्रवाई पर फैसला सुनाते हुए कई दिशानिर्देश जारी किए हैं। अब प्रशासन को किसी जगह पर बुलडोजर कार्रवाई करने से पहले इन निर्देशों के तहत सुनिश्चित करना होगा कि संरचना पर कार्रवाई की जा सकती है या नहीं। 1- सिर्फ आरोपी या दोषी होने पर घर नहीं गिराया जा सकता। 2- मामला सुलझने के काबिल है या नहीं। 3- बुलडोजर एक्शन से पहले नोटिस। 4- व्यक्तिगत सुनवाई का वक्त। 5- प्रशासन को ये बताना होगा कि बुलडोजर एक्शन क्यों जरूरी है। 6- संरचना गिराने की प्रक्रिया बतानी होगी। 7- गाइडलाइन तोड़ने पर अफसर के खिलाफ कार्रवाई होगी।

फर्जी आईडी से बैंक खाते खुलवाने के मामले में ईडी की एंट्री

महाराष्ट्र व गुजरात में 23 जगहों पर छापेमारी

नई दिल्ली/एजेंसी।

भारतीय जांच एजेंसी प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने कथित वोट जिहाद मामले के तहत 24 स्थानों पर छापेमारी की है। यह मामला मुख्य रूप से फर्जी दस्तावेजों और नकली चहूट के माध्यम से बड़े पैमाने पर बैंक खाते खोलने से जुड़ा हुआ है। ईडी के सूत्रों के मुताबिक ये छापेमारी विशेष रूप से विलीय धोखाधड़ी और अवैध तरीके से बड़ी संख्या में बैंक खाते खोलने के मामले में की जा रही है। ईडी की जांच में पाया गया है कि कथित रूप से फर्जी दस्तावेजों और नकली चहूट के जरिए कई बैंक खातों को खोला गया। यह आरोप लगाया जा रहा है कि इन खातों का उपयोग वोट जिहाद के उद्देश्य से किया गया जिससे चुनावों में धोखाधड़ी की कोशिश की जा रही थी। ऐसे मामलों में बैंकिंग प्रणाली का दुरुपयोग कर जन प्रतिनिधित्व और लोकतांत्रिक प्रक्रिया को प्रभावित करने का प्रयास किया गया था। ईडी के सूत्रों ने बताया कि छापेमारी महाराष्ट्र और गुजरात के कई प्रमुख स्थानों पर चल रही है। अहमदाबाद में 13 स्थानों पर, सूरत में 3 जगहों पर, मालेगाव में 2 जगहों पर, नासिक में एक स्थान पर और मुंबई में 5 स्थानों पर एक साथ छापे मारे जा रहे हैं। छापेमारी के दौरान विभिन्न दस्तावेज और सबूत इकट्ठे किए गए हैं जो जांच की दिशा में अहम हो सकते हैं।

संक्षिप्त समाचार

बाड़ी (धौलपुर) में प्रशासनिक संकट: रिक्त पदों के कारण जनसुनवाई में कमी, फरियादी नहीं पहुंचे



चमकता राजस्थान। धौलपुर(रामदास तरुण)। बाड़ी उपखंड में जनसुनवाई का आयोजन औपचारिक रूप से हुआ, लेकिन बिना एसडीएम और तहसीलदार के उपस्थिति के इसे प्रशासनिक रूप से सफल नहीं कहा जा सकता। पेंडिंग परिवादों के बावजूद जनसुनवाई में कम फरियादी पहुंचे। इस समय उपखंड में महत्वपूर्ण पदों की भारी कमी है, जैसे एसडीएम, तहसीलदार, ईओ, बीडीओ, सीबीडीओ, ढहड़ एड आदि, जिनकी नियुक्ति को लेकर सरकार और प्रशासन ने कोई ठोस कदम नहीं उठाए हैं। इन रिक्त पदों के कारण न केवल जनसुनवाई की प्रक्रिया प्रभावित हो रही है, बल्कि कई महत्वपूर्ण कार्य भी रुके हुए हैं। इस मौके पर राम बोल सिंह गुर्जर, कल्याण सिंह मीणा, डॉ. गम्बर सिंह बीसीएमओ, डॉ. हरकिशन मंगल पीएमओ, सीताराम शर्मा, अकरम खान जेईएन, राम वकील गुर्जर, राजेश एलडीसी, नरेश....

बाल समारोह पर प्रतियोगिताओं का आयोजन, विजेताओं को किया सम्मानित

● **बहरामदा राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में कार्यक्रम का आयोजन**



चमकता राजस्थान। नदबई,(राजवीर सिंह)। पूर्व प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू के जन्मदिन को बाल समारोह के रूप में मनाते हुए गांव बहरामदा के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में सांस्कृतिक कार्यक्रम के बीच प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। बाद में प्रतियोगिता में विजेता विद्यार्थियों को प्रशस्ति पत्र देकर पुरस्कृत किया गया। इससे पहले प्रधानाचार्य मधुवाला दीक्षित ने विधिवत दीप प्रज्वलित कर समारोह का शुभारम्भ किया। वहीं, पूर्व प्रधानमंत्री की जीवनी पर चर्चा करते हुए ग्रामीणों को बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ व महिला शिक्षा को बढ़ावा देने का संकल्प दिलाया। समारोह दौरान अलग-अलग प्रतियोगिताओं का आयोजन हुआ। बाद में निबंध प्रतियोगिता में मुस्कान, सांस्कृतिक प्रतियोगिता में रश्मि व भाषण प्रतियोगिता में स्वेता को प्रथम स्थान हासिल करने पर स्मृति चिह्न देकर पुरस्कृत किया गया। समारोह में उपप्रधानाचार्य हजारीलाल शर्मा, शांतिस्वरूप गुप्ता मौजूद रहे। समारोह का संचालन शिक्षक एकता व दुर्गा ने किया।

राजस्थान उपचुनावों में 7 में से 7 सीटों पर प्रचंड बहुमत के साथ भाजपा प्रत्याशियों की होगी जीत- डॉ राधा मोहन दास अग्रवाल

● **भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ सीएम मजनलाल शर्मा, प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ और पदाधिकारियों की मेहनत रंग लाई- डॉ राधा मोहन दास अग्रवाल**

चमकता राजस्थान। जयपुर। भाजपा प्रदेश प्रभारी डॉ राधा मोहन दास अग्रवाल ने कहा कि भाजपा छह नहीं सातों सीटों पर प्रचंड बहुमत के साथ जीत दर्ज करा रही है। चौरासी में भी ऐतिहासिक मतदान भाजपा के समर्थन में है और भाजपा चौरासी सहित प्रदेश की सभी सातों सीटों पर विजय श्री प्राप्त कर रही है। भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ और सभी पदाधिकारियों ने बहुत मेहनत की है, ऐसे में मैं अपनी बात एक बार फिर दोहराता हूँ कि भाजपा सभी सीटों पर जीत दर्ज करा रही है। भाजपा प्रदेश प्रभारी डॉ राधा मोहन दास अग्रवाल ने कहा कि विश्व में भारतीय जनता पार्टी ही ऐसा राजनीतिक संगठन है, जहाँ पूर्ण रूप से पारदर्शिता के साथ संगठन के चुनाव किए जाते हैं। इसमें चुनाव आयोग की गाइड लाइन के अनुसार बूथ, मंडल, जिला, प्रदेश से होकर राष्ट्रीय अध्यक्ष तक चुनाव पद्धति के माध्यम से निर्वाचित किए जाते हैं। यह भाजपा में ही संभव है। भाजपा का सदस्यता अभियान 15 नवंबर तक चलेगा, इसके बाद सक्रिय सदस्यता सूची जारी कर दी जाएगी। भाजपा के हर बूथ पर सक्रिय सदस्य लक्ष्य अनुरूप बनाए गए हैं।

सबको बीमा अभियान-2047 के तहत बैठक का हुआ आयोजन

● **जिला कलक्टर डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी ने की बैठक की अध्यक्षता**



चमकता राजस्थान। जयपुर,(खलील कुरैशी) 14 नवंबर। केन्द्र सरकार के "सबको बीमा अभियान-2047" का जिले में प्रभावी क्रियान्वयन के लिए गुरुवार को जिला कलक्टर डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन हुआ। बीमा विभाग, जयपुर शहर संयुक्त निदेशक राकेश कुमार मीणा ने बताया कि जिला कलेक्टर के निदेशानुसार जिले में पूर्ण रूप से बीमिष्ठ प्रथम गांव बनाने के लिए सभी आवश्यक कार्यवाही जल्द ही अमल लाई जाएगी। बैठक में स्वास्थ्य, श्रम, कृषि एवं बीमा विभाग के अधिकारी सहित निजी बीमा कंपनियों के प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

करौली डीएसटी की बड़ी कार्रवाई

नाबालिग से गैंगरेप एवं लूट के मामलों में फरार 25000 के इनामी को लोहरा पीतुपुरा की घाटी से किया गिरफ्तार

4 साल से था वांछित, एक लोडेड कट्टा 315 बोर व 10 कारतूस बरामद

चमकता राजस्थान

जयपुर/करौली! (खलील कुरैशी) 14 नवंबर। जिला स्पेशल टीम ने बड़ी कार्रवाई कर करीब चार साल से नाबालिग से गैंगरेप व लूट के मामलों में फरार 25000 हजार रूपये के इनामी मोहन राज मीना पुत्र हरकेश निवासी गांगरुदा थाना मामचारी को लोहरा पीतुपुरा की घाटी से गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी गांव से करीब 4 किलोमीटर पहाड़ी पर पत्थर की शिला के नीचे गुफा बनाकर रह रहा था। अंधेरा होने पर पत्तों के रास्ते घर पहुंच खाना पानी लेकर आ जाता। पुलिस ने आरोपी के पास से एक देशी कट्टा व 10 कारतूस भी बरामद किए हैं। एसपी बृजेश ज्योति उपाध्याय ने बताया कि लंबे समय से फरार चल रहे इनामी आरोपी मोहनराज के संबंध में आसूचना संकलन उन्होंने डीएसटी प्रभारी धारा सिंह को निर्देश दिए थे। जिसकी काफी समय से लोहरा पीतुपुरा व गैरुई के पहाड़ के घने जंगलों में होने की आसूचना व टैक्निकल आधार पर भी इनामी के इसी जंगल में होने की पुष्टि हो रही थी।



डीएसटी के कांस्टेबल ने चरवाहा बन जुटाई जानकारी

आसूचना व टैक्निकल आधार पर पिछले 1 महीने से कांस्टेबल नैमी चन्द लगातार चरवाहे के वेश में बकरी चराने वालों के साथ तलाश करता रहा। करीब तीन दिन पहले इनामी के लोहरा गांव की घनी पहाड़ी में होने की पुष्टि मिली। जिस पर एसपी के निर्देश पर डीएसटी टीम दिन रात आस पास कैम्प किया।

बाल दिवस पर प्रभात फेरी एवं पोस्टर विमोचन कार्यक्रम का आयोजन

जिला विधिक सेवा प्राधिकरण तत्वाधान में हुआ आयोजन

चमकता राजस्थान

जयपुर! (खलील कुरैशी) 14 नवंबर। राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर के निर्देशन में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर महानगर प्रथम, द्वितीय एवं जिला द्वारा बाल दिवस के अवसर पर जागरूकता प्रभात फेरी तथा एडीआर भवन में जागरूकता कार्यक्रम एवं पोस्टर विमोचन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत स्काउट एवं गाइड के विद्यार्थियों द्वारा बाल दिवस के अवसर पर बाल विवाह रोकथाम एवं बाल अधिकारिता थाम पर एडीआर भवन से होते हुए कलेक्ट्रेट सेंट्रल से पुनः एडीआर भवन तक प्रभात फेरी का आयोजन कर बाल विवाह रोकथाम का संदेश दिया। इसी क्रम में सी.सी.पी. के समन्वय से एडीआर भवन में विद्यार्थियों के मध्य जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर महानगर द्वितीय सचिव पल्लवी शर्मा ने बताया कि इस



कार्यक्रम में आज बाल दिवस पर बच्चों के समग्र विकास हेतु, उन्हें विधिक सहायता या अन्य सहायता उपलब्ध करवाने के लिए जिन विभागों द्वारा कार्य किया जा रहा है तथा बाल विवाह बच्चों का जीवन किस प्रकार विपरीत रूप से प्रभावित करता है, इन सब भवनों से होते हुए कलेक्ट्रेट सेंट्रल से पुनः एडीआर भवन तक प्रभात फेरी का आयोजन कर बाल विवाह रोकथाम का संदेश दिया। इसी क्रम में सी.सी.पी. के समन्वय से एडीआर भवन में विद्यार्थियों के मध्य जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर महानगर द्वितीय सचिव पल्लवी शर्मा ने बताया कि इस

दुष्प्रभावित होता है इस विषय पर भी पोस्टर तैयार किया गया तथा पोस्टर का विमोचन कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों द्वारा किया गया। कार्यक्रम में सदस्य सचिव, रालसा, हरिओम शर्मा अत्रि, नदिनी व्यास, जिला एवं सेशन न्यायाधीश, जयपुर मेट्रो प्रथम राजेन्द्र शर्मा, डायरेक्टर, रालसा, राजेन्द्र बंशीवाल, सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर महानगर प्रथम, पल्लवी शर्मा, सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर महानगर द्वितीय, पवन जीनवाल, सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर जिला, अमित बुढानिया, डीसीपी वेस्ट, हिमांशु शर्मा, नॉडल अधिकारी,

सीसीपी, एसपीयूपी आदि उपस्थित थे। रालसा के निर्देशन में प्रत्येक वर्ष 09 नवंबर को राष्ट्रीय विधिक सेवा दिवस मनाया जाता है, गत 11 नवंबर को विधिक सेवा दिवस के उपलक्ष्य में विशेष रूप से सक्षम बच्चों की राजस्व स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं हैं। रालसा के निर्देशन में बच्चों को केन्द्र में रखते हुए ही 05 नवंबर से 12 नवंबर तक बाल विवाह निषेध अभियान चलाया गया। कार्यक्रम में कुल 08 सरकारी विद्यालयों में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण एवं सीपीसी के समन्वय से आयोजित कवाच्ये गैर पोस्टर पेंटिंग प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान पर आने वाले कुल 24 विद्यार्थियों को सर्टिफिकेट एवं बैग पुरस्कार में दिए गए। कार्यक्रम में स्काउट एवं गाइड विभाग, शिक्षा विभाग, बाल कल्याण समिति, श्रम विभाग एवं विधिक सेवा प्राधिकरण स्टाफ, विद्यार्थी व आमजन उपस्थित रहे।

बच्चों की दुकानों का फीता काट कर किया शुभारंभ

एक दिन के लिए प्रधानाध्यापिका बनी छात्रा खुशबू जाट

एसएसआई ने बच्चों को बाल दिवस के साथ यातायात नियम व कानून की जानकारी दी

चमकता राजस्थान

करणपुर। करणपुर कस्बे के सभी सरकारी एवं गैर सरकारी स्कूलों में गुरुवार को देश के प्रथम प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू का जन्म दिन पर बाल दिवस के रूप में मनाया गया। सभी जगह कार्यक्रम में बच्चों को बाल दिवस के बारे में विस्तार से बताया गया। कस्बे में जेबी आदर्श उच्च प्राथमिक विद्यालय में बच्चों के बाल दिवस को यादगार बनाने के लिए गुरुवार को अन्तर् अंदाज में मनाया गया। विद्यालय की छात्रा खुशबू जाट को एक दिन के लिए प्रधानाध्यापिका भी बनाया गया। करणपुर पुलिस थाने के एसएसआई जगदीश सिंह ने बच्चों को बाल दिवस के साथ यातायात नियम व कानून की जानकारी दी गई। उन्होंने कहा कि शिक्षा की नींव मजबूत करने के लिए पढ़ाई बहुत जरूरी है। जवाहरलाल नेहरू के आदर्शों पर चलने के लिए बच्चों को प्रेरित किया गया। इससे पहले बाल दिवस के मुख्य अतिथि एसएसआई जगदीश सिंह का प्रधानाध्यापक विष्णु चंद नापित द्वारा साफा पहनाकर स्वागत किया गया।



बच्चों की दुकानों का फीता काट कर किया शुभारंभ

जेबी आदर्श विद्यालय में बच्चों द्वारा विभिन्न प्रकार के सामान की दुकानें लगाई गईं। बच्चों की दुकानों का करणपुर पुलिस थाने के एसएसआई जगदीश सिंह ने फीता काट कर उद्घाटन किया गया। उसके बाद बच्चों की दुकानों से अभिभावक सहित बच्चों ने जमकर खरीददारी की गई।

कनिष्ठ अनुदेशक सीधी गर्ती परीक्षा-2024 के लिए नियंत्रण कक्ष की स्थापना

● **राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड द्वारा 16 एवं 18 नवंबर 2024 को आयोजित होगी परीक्षा**

चमकता राजस्थान। जयपुर!(खलील कुरैशी) 14 नवंबर। राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड द्वारा 16 नवंबर एवं 18 नवंबर 2024 को कनिष्ठ अनुदेशक सीधी गर्ती परीक्षा-2024 का आयोजन किया जाएगा। परीक्षा का आयोजन चार पारियों में (प्रथम पारी प्रातः 10 बजे से दोपहर 12 बजे एवं द्वितीय पारी दोपहर 3 बजे से सायं 5 बजे तक) आयोजित होने वाली परीक्षा में कुल 5 हजार 450 अभ्यर्थी पंजीकृत हैं। परीक्षा के सुचारू एवं सफल संचालन के लिये कलेक्ट्रेट के कमरा नंबर 116 में एक नियंत्रण कक्ष की स्थापना की गई है जिसका संचालन 18 नवंबर, 2024 तक किया जाएगा। नियंत्रण कक्ष 15 नवंबर एवं 17 नवंबर 2024 तक प्रातः 10 बजे से सायं 6 बजे तक कार्य करेगा। वहीं, 16 नवंबर एवं 18 नवंबर 2024 को प्रातः 8 बजे से परीक्षा समाप्ति उपरान्त नियंत्रण कक्ष से संबंधित समस्त कार्य पूर्ण होने तक कार्य करेगा। परीक्षा के लिए 9 उच्च समन्वयक एवं एक उड्डनदस्ता दल का तैनाती की गई है। जयपुर स्थित परीक्षा केन्द्रों के लिए नियंत्रण कक्ष का दूरभाष नंबर 0141-2206699 रहेगा। उक्त नियंत्रण कक्ष पर जयपुर में स्थापित किये गए परीक्षा केन्द्रों से संबंधित जानकारीयों प्रदान की जाएंगी एवं जयपुर स्थित परीक्षा केन्द्रों से संबंधित शिकायतों का निस्तारण किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड द्वारा आवेदन प्रक्रिया पूर्ण करने के बाद भर्ती परीक्षा का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि परीक्षा के आयोजन के लिए पुलिस, नगर निगम, यातायात पुलिस, शिक्षा विभाग, चिकित्सा विभाग, नागरिक सुरक्षा विभाग, विद्युत विभाग, रोडवेज, जेसीटीसीएल सहित अन्य संबंधित विभागों के अधिकारियों को जिम्मेदारियां सौंपी गईं हैं।

